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Prot. n. 2020/46065
	
Oggetto: Rimozione, smaltimento e sostituzione del pavimento tessile esistente in quanto usurato UT Acireale  - Determina

Premesso che:
· Con richiesta inserita nell’applicativo RIMARI (identificativo n. 201707281054383C), è stata rappresentata la necessità di sostituire il  tappeto posto al centro del corridoio principale dell'UT di Acireale, atteso che è in condizioni di usura tali da non permettere più la funzione per cui è stato collocato.
· il prodotto è presente sul MEPA;
· al fine di soddisfare tale esigenza, è stata avviata, pertanto, un’indagine di mercato con la richiesta di n. 2 preventivi di spesa a ditte specializzate nel settore ed iscritte nel  MEPA; 
· il preventivo più basso è risultato quello della ditta Tecnocolor di Leonardi Roberto, ammontante ad € 4935,00, oltre IVA;
· l’art. 36, comma 2, lett. a), del d.lgs. n. 50/2016, consente l’affidamento diretto di lavori servizi e forniture di importo inferiore ad  40.000,00 euro, anche senza previa consultazione di due o più operatori economici;
· ai sensi dell’art. 32, comma 2, del d.lgs. n. 50/2016, le amministrazioni appaltanti, prima dell’avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, determinano di contrarre individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte.
Tanto premesso, in base alle attribuzioni conferite dalle norme statutarie, dal Regolamento di Contabilità e dal Manuale Interattivo delle Procedure;





Il Capo Ufficio
determina

di procedere all’affidamento diretto, ai sensi dell’art. 36, comma, 2, lett. a), del d.lgs. n. 50/2016, della prestazione in oggetto indicata tramite apposita trattiva diretta sul MEPA con la ditta Tecnocolor di Leonardi Roberto.

A tal fine si stabilisce che:
· l’oggetto dell’appalto consiste nella rimozione e smaltimento del pavimento tessile esistente in quanto usurato e nella fornitura e posa in opera di uno nuovo presso l'UT di Acireale, come dettagliatamente descritto nel preventivo di spesa della ditta Tecnocolor di Leonardi Roberto;
· il valore complessivo del contratto ammonta ad € 4.935,00, oltre IVA;
· il contratto verrà stipulato telematicamente tramite il portale MEPA;
· il pagamento del corrispettivo avverrà entro 30 giorni dalla ricezione della  relativa fattura elettronica;
· Responsabile del Procedimento, ai sensi dell’art. 31, comma 1, del d.lgs. n. 50/2016 è il Capo Ufficio Risorse Materiali, Ing. Giuseppe Incorpora.



  Il Capo Ufficio
   Giuseppe Incorpora
     Firmato digitalmente*




	








* firma su delega del Direttore Regionale Pasquale Stellacci con atto dispositivo n. 20/2019  del 24/12/2019
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